

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 27 korona. — Egyes szám ára 3 korona. Telefonszám 15.

Alföldi Ellenőzök

A szociálisták és munkások szakszervezetének elnöke
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Balint-utca 10
Magánhirdetéseket drásabban szorít. — Nyitási költségek és bírói díjak soronként 10 korona

Gazda és iparos

között folyik a vita Szentésen. Azaz, hogy folya csak a vita, mert eddig még meg sem indult. A szentesi kisgazdaszövetség tulmagasnak találja az árakat, melyeket a bogárok, kovácsok a gazdaság körébe eső ipari munkákért elkérnek és azt kíváná, hogy ezek az iparosok méltányosabb áron vállalják el és teljesítsék a javításokat és új munkákat. Össze is hívtak vasárnapra értekezletet, de azon a száz körül járó iparos közül csak hat jelent meg, jelölti annak, hogy az érdekelte iparosok vagy nem érdeklődnek a megalom iránt, tehát közömbösségből maradtak el, vagy pedig készakarva nem akartak azon megjelenni, mert a hozandó határozatot, vagy magát a felhívást magukra nézve sérelmesnek tartják.

Lássuk hát, hogy kezdődött a dolog. A kisgazdaszövetség úgy találta, hogy nagyon magasak azon munkadíjak, melyeket a gazdaság körébe vágó szerszámkészítések és javítások arába az iparosok felszámítanak. Eddig teljesen érthető és helyes is a dolog. Jól tessék a gazdák, ha igyekeznek segíteni a bajon s azon a horribilis árakon valahogy csökkenteni, mert hiszen csak elfogult ember hiszi azt, hogy a gazdáknak — mert a gabona ára olyan magasra felszököt — most már csupa rózsából van megvetve a feje alja és tövis nem is jut hozzá. Szerintünk azonban ott hibát követelt el a szövetség, hogy ezt az egyezkedési kísérletet mindjárt fenyegetéssel kezdte. A szövetség ugyanis felhívásában mindjárt hozzatete azt is, hogy az esetben, ha megegyezés nem sikerül és azok elen, akik meg nem egyeznek alacsonyabb árakban, megtorlást fogantatosít. Vidékről fog iparosokat idehívni, akik majd olcsóbban dolgoznak, mint ahogy általában a vidéken olcsóbban dolgoznak a gazdákkal összeköttetésben levő iparosok. Az ilyen fenyegetés alkalmas arra, hogy az ügyet elmérge-

sítse. Különösen olyanokat alkalmas elidegeníteni az egyezkedéstől, a kik egyébként az iparosok között is a szolidabb és kevésbé nyereszkedő és kapzsi elemet képviselik.

Ha tehát vasárnap mégis összejön ez az értekezlet — mi magunk is kérjük az iparosokat, hogy minél nagyobb számban menjenek el az értekezletre és hallgassák meg a gazdák kívánságát — igyekezzenek a gazdák is mérsékelt hangot használni, viszont az iparosok is menjenek el a lehetőség határáig az engedelményekben. A gazdák épp úgy, mint az iparosok, ceruzával a kezükben kezdik meg a tárgyalásokat. Mutassák ki az iparosok, mibe kerül nekik a nyersanyag, mennyi a munkabér és mennyi a rezszi s mit számítanak fel becsült haszonként. Ha számonként sorra veszik a munkaanyagot, a munkadíjat, lehetetlen, hogy a gazdák bele ne menjenek egy méltányos összegbe. De bele kell menni az iparosoknak is a mérséklésbe, nem a fenyegetés, de a méltányosság figyelembe vételével. Viszont a gazdáknak bele kell egyezni abba, hogy az iparosok a munkadíj egy részét természetben, gabonában kapják. Méltányos kérése az az iparosoknak akkor, midőn már mindenki a gabonához igazítja keresetét és keresetének megfelelő munkadíjat és csak ok nélküli torzskodáshoz vezetne az, ha mindenki más részesülne ebben a kedvezményben, csak az nem, aki mégis legközelebb áll a gazdákhöz és annak termelését segíti elő ipari munkája által.

Megjegyzések.

Megy, nem megy. Ma a pénzügyminisztert, holnap a külügyminisztert menesztik az ujságek hirei. Azt még csak értjük, hogy a pénzügyminisztert akarják menesztetni. Egyik része az emberiségnek azt hiszi, hogyha a pénzügyminiszter elmegy, hát, akkor kivittek lesznek a földadóval, a másik része pedig titokban azt reméli, hogyha az ő embere kerül be pénzügyminiszternek, hát neki protekciója lesz italmérés, trafik és egyebekben. De

mit akarnak a külügyminiszterrel? Hiszen ez olyan csendes ember, nam zavar semmi vizet. Vagy talán éppen ez a baj? Az azonban bizonyos, hogy a politika berkeiben sem mozog ok nélkül a haraszt. Jó volna tehát tudni, hogy honnan fúj az a bizonyos szél. Ha másért nem, hát tudják előre a beavatott emberek, hogy vajon milyen pénzt, cseh sokot, román leit, vagy talán márkát vásároljanak.

Ha Szentésen minden csendes egy kis mozgalomról mégis gondoskodnak a footballisták. Vasárnap is megakarták verni a footballbíróit. Persze nem tudjuk hogy miért haragszanak rá olyan nagyon csak sejtjük. Azt híresztelik róla, hogy részrehajló. Ugyanis vasárnap a szentesiek kikaptak a szegediektől még pedig 0:3 arányban. Vagyis a szentesiek semmit a szegediek pedig három gólt rúgtak. Próbáljanak a szentesiek legközelebb hármat rugni a mérkőző csapatnak és a bírónak egyet se, talán nem lesz ökü részrehajlónak tekinteni a bírót.

Különben pedig most a botosok közzé jött divatba goalt löni. Nagy felűnést keltett a sok aprébb árdragító között egyik leghíresebb budapesti esze megekereskedő, Szimon István esete, akit árdragításért egyházi fogházra itéltek. A vád az volt, hogy drágan adta az ózsi barackot. Isenem, milyen jó is volna, ha az volna a legnagyobb bajunk, hogy mennyiért adják Pesten a bálvárosban az ózsi barackot! Dehát törvény, törvény. Ha tehát a bíróság elé nem a kenyérdragító, hanem az ózsi barackkeresés kerül, az lehet resz a csomegebétoznak, jó a kenyéruzsorásnak és pecheje a közönségnek. Ez ugy van mint az osztálysorsjátékkal. Minden második sorsjegy nyer. Egészen biztos azonban az, hogy ha valaki hurekra kerül, az nem a kenyéruzsorás, hanem ózsi barackos, tehát nem a mi sorsjegyünket húzzák ki.

Ahányszor csárdát adnak el, árvereznek vagy bentartak le, valahol a Magyar Alföld síkján, mindig fölmerül a legenda, hogy ez volt az a csárda, ahol belyárok mulattak. Most a Szabadkai Hirlap révén mondják el büségesen, hogy az a szabadkai csárda, melyben egyszer Rózsa Sándor, Sobri Jóska és Dobos Gaber mulatott, dobra került. Sobri Jóska és Rózsa Sándor pedig soha nem mulattak együtt semmiféle csárdában, mert mikor Sobri Jóska meghalt, akkor Rózsa Sándor még igen fiatal kis legényke volt valahol Kisteleken és még aligha mulatozott csárdában, Sobri Jóska a Dunántul élt a Bakonytól nyugatra, Rózsa Sándor pedig Szeged külső területein kalandozott csapattalval. Dobos Gáborral is aligha találkozott Rózsa Sándor, még kevésbé Sobri

Legmagasabb napi áron vesz:
buzát, árpát, zabot, tengerit, gyapjút és
mindenféle mezőgazdasági terményeket, és
magvakat

Szántó Andor

terménykereskedő

Sarkady N. Antal-utca 20 szám.

Szénát, szalmát

minden mennyiségben a lemagasabb áron vásárol

a Zsoldos Részvénytársaság központi irodája.

Gabonaosztály telefonszáma: 75.

Jóska, mert hiszen a különböző betyárbandák abban a világban sem ültek össze megbeszélésekre és nem tartottak szaktanácskozást afelől, hogy üzemüket miként folytassák. Sobri Jóska és Rézsa Sándor a tudatlanság világában így élnek maiüzemi életkört és így alakulnak valahogy ki egységes misztikus semmivé.

Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.
Budapest, augusztus 30.

Budapest. Bánffy külügyminiszter ma utazott el Genf-be. A miniszternek kétféle megbízatása van. Az első megbízatása arra vonatkozik, hogy mint meghatalmazott miniszter jelenjen meg a népszöveiség előtt és képviselje Magyarországot az érdekeit. A második megbízatás arra az esetre szól, ha Magyarországot a népszöveiségbe felveszik. Ez esetben Bánffy gróf külügyminiszter, mint a népszöveiség első magyar delegátusa fog szerepeini a népszöveiség ülésén. Minden reményeség meg van arra nézve hogy Magyarországot a népszöveiségbe felvegyék, mert a kisantant ellenünk irányuló akciója dacára a szükséges kétharmad többség biztosítva van. Ha felveszik Magyarországot a népszöveiségbe, akkor a külügyminiszter folytatólagosan részt vesz a népszöveiségi tárgyalásokon. A külügyi bonyodalmakról elterjedt hírekre vonatkozólag illetékes helyről azt közlik, hogy a szerb-cseh fegyveres beavatkozás híre aligha egyéb önkényes kombinációnál. Tahy László meghatalmazott követ nyilatkozott a külpolitika előterében álló osztrák kérdéssel a lehetetlennek tartja a csehek és szerbek fegyveres beavatkozását amelyik nemcsak a békeszerződésbe ütközik, de ellenkezik a nagyantant hatalmak és a szomszédos kisebb államok eminens érdekeivel is. Nem felel meg a valóságnak az, mintha Magyarországon fegyveres előkészületek folynának.

Budapest. Rakovszky belügyminiszter kijelentette, hogy nem a főispáni kar kicsereléséről, hanem arról van szó, hogy takarékosabból több kisebb törvényhatóság főlé egy főispánt helyeznek.

Az utcai zavargásokra vonatkozólag odanyilatkozott a belügyminiszter, hogy ez nem tömegmozgalom, hanem becsipelt emberek garázdálkodása, melynek szigorú megtorlására utasított a rendőrség.

Budapest. Az interparlamentaris kongresszusról a külföldi vendégek pénteken érkeznek meg Bu-

dapestre és első este Szcitovezky házelnök, második este a miniszterelnök látja vendégül őket. A miniszterelnök és a házelnök estélyén a meghívott magyar szocialista képviselők, ugyanazon okból, mint a kongresszuson, nem vesznek részt, a külföldi szocialista képviselők pedig — dacára Apponyi intervenciójának — nem jönnek Budapestre, melynek okát egy közös deklarációban fogják kifejtetni.

Budapest. A földmivelésügyi miniszter a kisgazdák részére a nagybirtokosoktól kiviteli illetékből összegyűjtött nemesített vetőmagot utal ki, úgy, hogy egy mázsa nem mesített magét ugyanannyi közönséges gabonát tartoznak beszállgatni.

Bécs. Az itt élő magyar emigránsok röpiratot osztogattak az interparlamentaris kongresszus angol és francia tagjai között, melyben azt állítják, hogy Magyarországon katonai diktatúra van. Ennek bizonyítékául fehozzák azt, hogy a szabadkőműves páholyok helyiségeit elvették s azt a MOVE foglalta le magának, továbbá Magyarországon nem engedik meg a földmunkások szervezkedését.

Bécs. Robert Oszkár, akit a negyedik kommunista transzporttal vittek ki Oroszországba, visszatért Bécsbe s azt a meglepő hírt közli, hogy Oroszországban, tavol keleten még mintegy 500 magyar tiszt és sok legényeség van, akiket a szovjet nem bocsájt szabadon és teljesen elzárva tart a külvilágtól.

Budapest. A Devizaközpont árfolyam jelentése: Napoleon 7160, toni 8325, dollár 1865—1915, francia frank 147, marka 1.55—1.65, lira 82—84.50, osztrák korona 0.225, lei 17.50, szokol 66—68, svajci frank 355—375, dinár 20.49 korona.

Terményiözsede. Buza 7050—7100, arpa 6600—6700, zab 6300 korona.

Sertés piac. Felhajtás 1800 drb. Arak: könnyű 300—375, közép 230—360, nehéz 356—385 korona, iranyzat élénk.

Zürichben a magyar koronát 0.30 on, a német márkát 0.46-on jegyezték.

— Egy örült rémtette. Luganóból jelentik: Berla nevű 35 éves földműves elmezavar rohamában 5 gyermeke közül háromat megölt, beretvéval elvágva nyakát. Azután agyonütölte az apját, ön magát pedig egy lövéssel súlyosan megsebesítette.

Megölte az apját, mert éhezett

Az elmúlt héten véres családi tragédia játszódott le az orosházi halárba levő csorvási tanyán. Pusztai Mihály 35 éves gazdálkodó szőlőművelés hevében leütötte 67 éves édesapját, Pusztai Sándort, aki az ütés nyomán kapott sérüléséből tegnap belehalt.

Pusztai Mihály 35 éves gazdálkodó már régebben özvegyember volt. Közte és édesapja között a viszony régóta feszült volt. Az öreg Pusztai nem tűntette ki szeretővel idősebbik fiát. Mihály sokszor panaszkodott is a tanyaszomszédoknak, hogy édesapja nem jó bánik vele, az utolsó szál tűzfáját is eltűzelte, az ennivalót elzárta tőle úgy, hogy csak minden két napban egyszer eszik. Panaszkodott, hogy meguntja az életet, nem tud tovább koplalni. Nem kívánja a saját ellenségének sem az életét és eltökélte magában, hogy, ha rövidesen valami változás nem áll be, fel fogja akasztani magát.

Szerdán Pusztai Mihály megszólította az édesapját a tanyaudvaron, arra kérte, hogy adja vissza az eltűzelt tengeriszárát és szalmáját, mert főzni akar. Az öreg Pusztai kíméletlen, durva hangon támadt fiára, aki végső elkeseredésében felkapta a keze ügyében levő fejszét és a fejsze fekével teljes erejével fejbeverte édesapját, kit az ütés után nyomban előntött a vér. A 67 éves öregember eszméletlenül rogyott a földre.

Ugyanekkor a tanyaudvarban tartózkodott a leütött ember József nevű fia, aki mikor meglátta, hogy bátyja édesapját a fejszével fejbeverte, odaszaladt és a kezében levő hegyesvégű vasvillával megszurta bátyját. Pusztai Mihály a szurás után bezaladt az istállóba. Közben a tanyaaszomszédok a kiakadásra átszaladtak Pusztaiék tanyájára. Mikor a történetet megtudták, néhányan az istállóba szaladtak. Eppen jókor érkeztek, Pusztai Mihály egy kötélröszköt szorongatott a kezében, felakarta akasztani magát, mert azt hitte, az édesapja meghalt.

Néhány pere múlva csendőrök érkeztek a helyszínre, akik előtt Pusztai Mihály mindjárt bevallotta, hogy édesapját ő üttötte le.

— En ütöttem le atyámat. Nem bánom, akaszának fel, vagy zárjanak börtönbe, Uti enni kapok legalább.

A csorvási tanyák népe szánszólommal viseltetett az apagyilkosság iránt. Mikor Pusztai Mihályt a

csorvási közösi fogdába csukták le a vizsgálat tartamára, a tanyák népe bejárt a börtönben levőhöz és enivalókat vittek neki.

A tragédia után a leütött Pusztai Sándor, a csorvási közösi orvos részcsitette első segélyben, majd még aznap vonaton beszállították a békéscsabai kórházba, hol behalt sérülésébe. Az apagyilkos sá lett Pusztai Mihályt részletes kihallgatása után bekísérték a gyulai királyi ügyészség fogházába.

Orcaét Józsefet, aki vasvillával támadta meg, a csorvási csendőrsúlyos testisérülés miatt feljelentették a járásbírósnál.

NAPIHIREK

— Szentés és az inségakció. Hurthy kormányzó kezdeményezésére országos mozgalom indult meg a türe várható nyomor enyhítése végett. Szentésre is jött felhívás, hogy az esetleg nyomorban kerülteket megtelevő segélyakció keretében lássa el a szentesi társadalom. Amilyen nemeslelkű a kormányzó ur föméltóságának ezen gondoskodása olyan korai volna még tényleges segélyakciót indítani Szentésen, holott eddig nincs meg szó olyan nyomor enyhítéséről, melyre a kormányzói rendelet céloz. Szentés városában még senki se halt éhen és nem nyomorgott úgy, ahogy ezt a fővárosba vagy más nagyobb városban már meg szokták a mostani nehéz időben. Az esetlekről, nyomorba jutott betegekről mindig gondoskodott és fog gondoskodni Szentés város társadalmi, de az épkezláb emberek munkások sokkal önértékesebbek, mintsem könyöradományokra számot tartanak és olyat elfogadnának. Igenis fontos dolog az, hogy mindazok akiknek nincs munkájuk és kereseti lehetőségük, azoknak munkaalkalmat adassék. Jelentkezzenek a városi hatóságnál már most azok, akiknek nincs munkájuk és gondoskodjon a városi hatóság már most arról, hogy legyen munkaalkalom később is. Azok pedig akik dolgozni nem tudnak, öregeségük vagy betegségük miatt, azokról, mint eddig, úgy ezután is fog gondoskodni a város és az a társadalom, amelyik mindig tudta kötelességét az igazi nyomorral szemben.

— Az augusztusi államjegyforgalom. Az államjegyforgalom augusztus 23-án az augusztus 15-iki állománnyal szemben 1918 millióval 43,9 millióra emelkedett. Az állam a jegyműzét az emelkedés ellen nem vette igénybe.

— Ki igényelhet rokkantsági? A kormány a nem hivatalos állományból származó hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák ellátása tárgyában kiadott rendelet módosítja, kimondva, hogy a megállapított pénzbeli ellátást a jogszertű feltételek fennforgása esetében is csak az igényelheti, akinek jövedelme nem haladja meg az évi 48.000 koronát. Járadéka a korábbi rendeletben meghatározott összeg felével felelni fog, összeg jár annak, aki a polgári életben szakképzetiséget igénylő foglalkozást gyakorolt, vagy pedig önálló mezőgazda, iparos, kereskedő volt és keresetképesége legalább 50 százalékkal csökkent. Az igényjogosultságot igény megállapító bizottságok bírálják el. Ilyen bizottságot kell alakítani minden közigazgatási járásban is, ahol a fészolgabíró melletti népgondozó kirendeltség működik. A pénzbeli ellátás 1922. április 1-től jár.

— Németországgal szünetel a postai pénzforgalom. A „Magyar Távírási Iroda” jelentette: A Németországgal való kölcsönös postautalvány, utánvételi és postamegbi-

zási forgalom további intézkedésig szünetel.

— Dühöng a lépene Dorozmán. A szeged-alsótanyai lépenejárvány — melyről már egy ízben megemlékeztünk — még mindig tovább terjed. Eddig mintegy 2500 szarvasmarhát oltottak be többé-kevésbé nagyobb sikerrel. A legutóbbi napokban eltérő hiányában a járvány ismét dühöngött, különösen az állomány legelőjén tombol a vész. A lakosság általában idegenkedéssel viseltetik a beoltások iránt és igen sokszor kicsempézi a beoltásra váró állatot a csordából. Alsótanyán az is előfordult, hogy a lépeneben elhullott állatok eladását megtagadta az ottani lakosság, úgy hogy az elhullott állatok eltakarítására a városból kellett munkásokat kivezényelni.

— Orvosi hír. Dr. Eszes István volt vármegyei kórházi orvos, rendelését Szentésen Rákóczi Ferenc-utca 63 szám alatt megkezdte. 1347

— Az iparos tanonciskolába a beiratások szept. hó 1-9 napjain d. u. 5-7 ig az igazgató lakásán történnek. Ezen idő alatt beiratkozni tartozik minden tanonc. A tanítás szept. 11-én, illetőleg a B osztályosoknak 12-én kezdődik. Papp Lajos igazgató.

— Huszezer koronából ötvenmillió. Békevilágban nek minden mesébe illő lehetlenség lett volna, ami most valóssá válik. Ilyen dolog történt meg a budapesti Hitelbank portásával, aki hir telenében kerek ötvenmillió koronás vagyonnak lett a boldog birtokosa. A Hitelbank portása még jóval a háború előtt száz darab Ganz Danubius részvényt vásárolt kétszáz korona névértéken. Huszezer koronás kis vagyonát fektette be a papirosokba s egyebet nem akart mint azt, hogy öreg napjaira szerényen, gond nélkül élhessen. Miután megvette a papirosokat, többé nem is gondolt rájuk jött mult a háború s a háború multával be közzönött a mai fölfordult világ. Az érték papirok árfolyama elképzelhetetlen magas sába szöktek fel és a kétszáz korona névértéken vásárolt száz darab Ganz Danubius részvény máma ötvenmillió koronát ér. A száz részvény szerencsés tulajdonosa azonban most is ott áll a József-téri palota kapujában, úgy mint két evlizeddel ezelőtt, még mindig nem véli magát olyan öregnek, hogy szerényen gond nélkül, megtakarított pénzcsékjéből éldegéljen.

— Megölte a lelkiismerete. Egyik debreceni konyhakészletben dolgozott Polgári Sándor honvéd. Tegnapelőtt uszónaközben szalonájára mellé kincstári hagnymát tepelt ki a közeli veteményágyból. Eközben észrevette, hogy figyelik, ami annyira eltöltötte Polgárit szégyenérzettel, hogy felakasztotta magát és meghalt.

— Mezőgazdák a szerbek. Zágrádból jelentik: A „Narodna Obrana” újdéki csoportja, mely csupa szerb fiatal-emberből áll, betörtést tervez Baranyéba. A hírhedt pánszláv egyesület a kormányt nyomtatékosan felhívta, hogy haladéktalanul lépjen át a jugoszláv csapatok a magyar határt és fegyveres erővel szerezzék meg Baranyát. „Barina” megszállását régóta tervezi a Narodna Obrana, mely a kormánynak azt is tudomására hozta, hogyha a jugoszláv csapatok késedelemkedni fognak, akkor ők fognak fegyvert és elfoglalják Baranyát.

— Olasz tábornok a Hortobágyon. Egyik debreceni újság hire szerint a híres hortobágyi pusztán érdekes vendég van. Zuccari olasz tábornok, aki a nemzetközi misszió tagja, két leányával Debrecenbe érkezett s kirándult a Hortobágyra. A tábornok igen jóindulatu barátja Magyarországnak. Sok szépet hallott a megcsontított ország megmaradt nevezetességéről s elhatározta, hogy néhány napig tanulmányozni fogja a pusztá szépségeit.

— Szerb kereskedők összevásárolták a magyar paprikát. Az utóbbi időben Szegeden és környékén a szerb kereskedők igen nagy mértékű paprikát vásároltak össze, amelynek folyán az egyébként is kedvezőtlen terméskészletei rendkívül megcsappantak. Ennek tulajdonítható, hogy a legutóbbi hetekben a paprika lényegesen megrágult és a szegedi nemes paprika ára meghaladta a 900 koronát. A kivétel egyébként még egyre tart és Csehországba, Németországba, sőt Amerikába is jelentős mennyiségeket visznek ki.

— Menekülés a biztos halálból. Újpest és Rákos állomások között Pohlóff Ferenc mázoló egy jelzőláblát mázolt, a látráról leesett és ráesett a sínparra, éppen akkor amikor a budapesti gyorsvonat közeledett. Munkástársai látták a veszedelmet, odaugrottak és lelőkték a sínokról. Abban a pillanatban rebogott el a vonat. Pohlóff a töltésről leugrott és esés közben bordatörés szenvedett. Az újpesti mentők a kórházba szállították. Állapota súlyos.

— A világ leggyorsabb villamos vasútja. Londonból jelentik: Nagybritania első nagysebességű villamosmozdonyát most adták át az északkeleti vasutigazgatóságnak. Az új mozdony engedélyezett legnagyobb sebessége óránként százötven kilométer s hosszabb ut közben több órán át fejthet ki száz kilométernél nagyobb sebességet.

— Megölte az apósát. Bakoss Zsigmond csendőrmester — mint Debrecenből jelentik — a közeli Borzay-telepen öszezszólalkozott apésával, Bene Antalal és több bajonetszurással megölte. A csendőrmester tettének elkövetése után önmaga telefonált a mentőknek, majd tett a rendőrséggel is tudatta. A mentők már nem segíthettek Benén, a gyilkost a rendőrség lelartóztatta.

— Ahol végrehajtó szedi be az „önkéntes” királyi nászajándékot. A Wiener Barictherstatter című lap jelenti: Sándor jugoszláv király esküvője alkalmával a kormány „nemzeti nászajándék”-ra gyűjtést indított. Sok helyen, ahol a nép „önkéntes keszége” nem nyilatkozott meg a kívánt eredménnyel, mint pl. a bácsmegegyei Novoszele községben, ott közadé módjára velték ki a királyi nászajándékhoz való hozzájárulást. A nevoszeleliek azonban ezt az adót sem fizették önként. Itre a nászajándékhatalékosoknál megjelent a végrehajtó, lefoglalt teheneit, lovat, sertést, párnákat, meggyebeket, a községi elöljáróság az értékeket nyilvános árverés útján eladatta, az összegeket pedig elküldte Belgrádba, mint a nevoszeleliek módolatának fényes bizonyítgát.

Ellátásra elvállal uricsalád III.—IV. osztályba járó vidéki gimnazista tanuló. Cím a kiadóhivatalban. 1358

ELADÓ I. Rákóczi Ferenc-utca 99 számú pertáblái 200 négyszögöl terület. Építlet nincs rajta, csak sok szép gyümölcsfa. Azonnal átvehető. — Értekezni lehet a telti szám alatt.

Fűzfahánes 3 ventató eladó Alsóret 241 tányaszám alatt.

STELLA sütőpor
vanillin outkor
padding por
sallóy

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.
LESSIVE-PHOENIX mosópor vezérképviselete. 1317

Többtermelés

A Hatvani Növénynemesítő R.-T. eredeti hatvani nemesített őszibuzá

világszerte az holdanként 150-400 kg. többtermelést biztosítanak. Jegyzetese elő szüretét azonnal az egyházakhoz

Magyar Magtenyésztési Részvénytársaságnál

Budapest, IV., Szép-utca 1. sz. Telefon 66-53, 66-54.

Szöveg: Granarium.

Kérje az N. 125. számú ismertetőt. Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan fajtisza és jó csírázóképes gazdasági, kenyérsütési és virágmagvak

Kertészeti és méhészeti eszközök. MONORI MAGKERESKEDÉS Árjegyzéke ingyen és bérmentve

Legszébb díszje

minden háznak az izélesen festett szoba. Aki szépen és méltányos áron akarja kifestetni szobáit, akinek mázó ó munkára van szüksége, az forduljon bizalommal

Demeter István

szobafestő és mázó ó mesterhez, (IV., Dobó-utca 4. szám.) a'i egy levelezőlap hívásra a megrendelést felvenni házhoz is megy.

Valutákat, értékpapírokat

a legelőnyösebben vásárolhat és legjobban értékesíthet

Strasser Emil bankházánál

Budapest, V., Lipót-körút 26. Telefon (interurban) 37-35

Birtokok vétele és eladása, — parcellázások,

Vidéki képviselőket keresünk.

A világhírű „ROYKÓ“-féle

tiszaujlaki bajuszpedrő

mindenütt kapható!

A legjobb minőségű Angol és más külföldi női és férfi szövetek

bélésárak, selymek, grenadinok, batistók, kartenok stb.

Semler J. cégnél

Budapest, IV., Keresztmester u. 9. és IV. Deák Ferencz u. 12. (Bécsi-utca sarok) órákon szerkesztésbe.

JUNO

illatos kékítő

a legjobb és legkiadósabb mert kiméli a ruhát!

Gyártja: BECK JENŐ vegyészeti gyára Budapest, VI., kerület, Lehel-utca 27. szám.

1169

Mindenütt kapható!

Makulatura

minden mennyiségben kapható a

kiadóhivatalban.

SZÉKFŰVIHÁG.

Egy levelezőlapal meggyőződhetik, hogy összes eddigi kötéseknek 70 százalékkal magasabb árat fizetünk, székfűvirágot, körösbegért és mindenféle gyógygyöveget. Nagyobb kötések elkészítésére megbízottunkat kiküldjük, — árulólétezt folyósítunk, — szákat küldünk és a termést a helyszínén átvesztük.

PANTOTRO MAGYAR GYÓGYNÖVÉNY R. T. Budapest, VIII. Baross-utca 13.

Cipésmesterek

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

Lusztig Sándor

bőrkereskedés és cipőszarokgyára Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.

Telefon József 5-36. (Rókua-kérház mellett.) — Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltenek!

H. Budapestre utazik keresse fel

Glück áruházat

Király-utca 33

hol legolcsóbban vásárolhat férfi és női szöveteket, selymeket és mosókeimeket nagyban és kicsinyben

1226

Nagyobb vásárlásnál az utköltés megértetik.

Kiadó föld. Alsóréten 18 hold föld haszonbérbe, 10 hold pedig felesmunkálásra kiadó. Értékeznit lehet Alsóréti 241 szám alatt a Kisgörgős dűlőben.

Tűzkő

legolcsóbb napiárban minden mennyiségben kapható:

Alpár és Alpár

szociálszociális nagykereskedés Budapest, Károly-körút 1 sz. Szöveg: Alpár, Budapest. 666

KRESZTÉNY tanuló Szegeden középiskolai tanácselnök teljes ellátást kaphat. — Cím: Abrahám János, Kálmán utca 2 sz. Szeged. 1345

Hirdessen e lapban.

Hangszerek. Zongorák.

Gramofonok.

Minden hangszerünkért jóállást vállalunk.

Királyi udvari hangszergyár

Sternberg

Budapest, Rákóczi-u. 60/c számú saját palotájában

Így meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk ár-ajánlatot ha ezen újságra hivatkozik.

Javítandó hangszereket küldje postán gyűrtbe. Jutányosan újjalakítjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hanglétesítményeket ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

Korpát adunk

buzá, rozs és köles ellenében. — — Elszámolás napi áron. —

Weszünk kukoricát, napraforgómagot, olajosmagvakat és hüvelyeseket.

„Turan” bel- és külkereskedelmi részvénytársaság Budapest, VI., Andrássy-ut 11. sz.